

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 124 (2180)
ЧЕТВЕРГ
18
Октября
1973
цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Достоинно завершим третий, решающий год пятилетки! Шире размах всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования промышленных, транспортных предприятий и строительных организаций за 9 месяцев 1973 года, бюро РК КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся постановили: признать победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий и вручить переходящее Красное знамя райко-

Знамена — победителям

ма КПСС и райисполкома коллективу Богословского кукурузо-обработывающего и хлебоприемного комбината, выполнившего планы по реализации продукции на 114, производительности труда — на 103,4, прибыли — на 122,6 процента.

Среди строительных организаций переходя-

щее Красное знамя присуждено коллективу Кочубеевской ПМК «Ставропольсельхозмонтаж», выполнившего план по строительно-монтажным работам на 123,3, производительности труда — на 109,8 и прибыли — на 107,8 процента.

Этим же решением второе место в социалистическом соревно-

вании присуждено коллективу Кочубеевской швейной фабрики, выполнившего план по реализации продукции на 108, производительности труда — на 101,2 и прибыли — на 109,3 процента.

Отмечена хорошая работа коллективов Кочубеевского комбината производственных предприятий, Октябрьского отделения «Сельхозтехника» и Ивановского пенькозавода.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок

Высокая награда — междуреченцам

БЮРО райкома КПСС, райисполком и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, обсудив итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, механизаторов и шоферов на уборке урожая зерновых культур в 1973 году, постановили:

присудить переходящее Красное знамя и вручить Благодарственное письмо райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок коллективу совхоза «Междуреченский», получившему урожай зерновых колосовых по 35,7 цент-

нера с гектара и выполнившего народнохозяйственный план поставок хлеба государству на 103 процента.

Этим же решением победители социалистического соревнования на уборке урожая в 1973 году награждены Почетными грамо-

тами, премированы туристическими путевками и путевками в дома отдыха.

Отмечена хорошая работа на уборке урожая и заготовках хлеба колхоза «Красная звезда», совхозов «Невинномысский» и «Беломечетский».

ВДОХНОВАЮЩИЕ ПРИЗЫВЫ

Вся наша страна и прогрессивное человечество мира готовятся отметить пятьдесят шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, ознаменовавшей начало новой эры — эры перехода от капитализма к социализму. По традиции в канун этого праздника Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза обратился с призывами, ярко характеризующими внешнюю и внутреннюю политику государства.

«Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!».

Страна-создатель трудится сейчас над выполнением решений исторического XXIV съезда КПСС. Наглядным свидетельством успешного выполнения этой задачи служат сотни и тысячи новостроек жилья и производственных помещений, неуклонно растущий ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

Определенный вклад в общее дело вносят трудящиеся и нашего района. С честью справились с планами девяти месяцев овцеводы, работники молочного животноводства, птичники и свиноводы. По сравнению с прошлым годом они увеличили производство молока на 2700, шерсти — на 47 тонн, более чем на миллион яиц.

Из бригад колхозов и отделений совхозов ежедневно поступают сообщения о завершении уборки сахарной свеклы, кукурузы, сева, замата ячмя. Борьба за высокую культуру земледелия, в числе первых завершили огромную работу по уборке свеклы полеводы колхоза «Казьминский» и тут же вышли на помощь земледельцам колхоза имени Балахонова.

К лучшим людям села обращены пламенные слова партии: «Честь и слава колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, специалистам сельского хозяйства, работникам заготовительных и транспортных организаций, всем, кто своим самоотверженным трудом обеспечил успешное выполнение высоких социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов!».

Поистине ударным стал третий, решающий год девятой пятилетки для рабочих промышленных, транспортных и строительных предприятий. Коллектив Богословского кукурузо-обработывающего и хлебоприемного комбината выполнил план девяти месяцев по реализации продукции на 114 процентов, по производительности труда — на 103,4 процента и стал победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района за 9 месяцев нынешнего года. Высоких производственных показателей добились рабочие швейной фабрики, комбината производственных предприятий, Ивановского пенькозавода и многие другие.

Сейчас на полях и фермах, в цехах заводов и на стройках с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу пятьдесят шестой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

«Трудящиеся Советского Союза! Достоинно завершим третий, решающий год пятилетки! Шире размах всенародного соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана!»



В канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, когда на площади возле районного Дворца культуры собрались труженики колхозов и совхозов, работники промышленных предприятий, строки, транспорта и общественность села Кочубеевского, на флажке взвился красный флаг в честь победителей социалистического соревнования. Фото П. Брызгуна.



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании на уборке урожая зерновых в 1973 году на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

В. М. Попов — комбайнер колхоза «Красная звезда», намолотивший 1260 тонн зерна;

В. И. Козуб — машинист лафетной жатки совхоза «Невинномысский», скосивший зерновые на площади в 720 гектаров;

Н. Н. Кирпа — шофер колхоза «Заветы Ильича», перевезший 1294 тонны зерна;

А. Д. Киселев — комбайнер колхоза «Красная звезда», намолотивший 1050 тонн зерна;

К. А. Миронченко — комбайнер колхоза «Красная звезда», намолотивший 750 тонн зерна;

И. А. Папкин — комбайнер совхоза «Междуреченский», намолотивший 742 тонны зерна;

А. А. Шевченко — комбайнер совхоза «Междуреченский», намолотивший 710 тонн зерна;

И. Ф. Ружицкий — машинист лафетной жатки совхоза «Невинномысский», скосивший зерновые на площади в 695 гектаров;

А. Ф. Акименко — машинист лафетной жатки колхоза имени Чапаева, скосивший зерновые на площади в 444 гектара;

М. В. Попов — машинист лафетной жатки совхоза «Восход», скосивший зерновые на площади в 362 гектара;

В. М. Столяров — машинист лафетной жатки колхоза «Казьминский», скосивший зерновые на площади в 304 гектара;

И. Е. Лыдин — шофер колхоза «Красная звезда», перевезший 1270 тонн зерна;

Н. Г. Малецкий — шофер колхоза «Красная звезда», перевезший 1120 тонн зерна;

В. П. Щекинов — шофер колхоза имени Чапаева, перевезший 1053 тонны зерна;

Ф. М. Скафарь — шофер колхоза «Красная звезда», перевезший 910 тонн зерна.

В ДОБРОТНУЮ ПОЧВУ

Осень третьего года пятилетки для земледельцев колхоза «Красная звезда» — пора высокой агротехники. Механизаторы, агроспециалисты закладывают прочную основу будущему урожаю. В оптимальные сроки завершается сев озимых. В первой бригаде, где агрономом А. Гула, сев уже закончен на всей площади в 920 гектаров. В добротную почву легли полновесные семена сортов «безостая-1», «Кавказ». На 25 гектарах будет держат экзамен новый сорт пшеницы «Ростовчанка».

Вместе с семенами на каждый гектар внесено по одному центнеру гранулированных туков, сев провели перекрестным способом. Высокой производительности добился тракторист Василий Савин. Сцепом из четырех сеялок он засеял до 70 гектаров в день.

К 20 октября, как и предусмотрено рабочим планом, закончат сев озимых механизаторы второй и третьей бригад.

М. БЕЛОУСОВ, главный агроном колхоза «Красная звезда».

Уборка подходит к концу

Земледельцы колхоза имени Октябрьской революции завершают уборку сахарной свеклы. Свекловодческие звенья второго, третьего и четвертого производственных участков уже выкопали выращенный урожай корней. С плантации колхоза на Богословский приемный пункт вывезено 19,5 тысячи тонн

сырья. Из 880 гектаров свекла убрана с 841. В среднем с гектара колхозники получают по 236 центнеров корней. Через 2—3 дня колхоз будет рапортовать о завершении уборки урожая сахарной свеклы.

Г. ДЖУНЕВ, секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

Партийное поручение

XXIV съезд КПСС определил четкую линию на дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, соблюдение ленинских норм партийной жизни, повышение активности коммунистов. «Сила КПСС, — говорится в Резолюции по Отчетному докладу ЦК, — в высокой идейности, активности, самоотверженности ее членов, партия не приемлет пассивности, равнодушия, апатичности, каждый коммунист должен быть сознательным политическим бойцом, всегда и всюду с достоинством носить высокое звание члена ленинской партии».

Руководствуясь решениями съезда, партийная организация совхоза «Беломечетский» последовательно проводит работу по развитию активности коммунистов, повышению их ответственности за состояние дел на производстве.

Особенно усилилась эта работа в период подготовки и обмена партийных документов. Во всех партийных организациях были проведены партийные собрания, на которых анализировался ход выполнения партийных поручений, давались новые партийные поручения с учетом способности и общеобразовательного уровня коммунистов. Многие коммунисты отчитывались за выполнение данных им поручений.

В партийной организации совхоза по существу почти каждый коммунист имеет постоянное или разовое партийное поручение. 24 коммуниста избраны в руководящие партийные органы, 7 из них — секретарями отделенческих и цеховых партийных организаций. В настоящее время отчеты и выборы в этих партийных организациях уже завершены. Собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне, при хорошей явке и активности коммунистов. Вновь избраны партийными работниками коммунисты Николай Трофимович Безрук, Алла Васильевна Ловошенко, Любовь Ивановна Кисова, Петр Иванович Усачев.

Впервые доверили коммунисты руководить партийными организациями ЦРМ молодому коммунисту Вере Павловне Подсвириной, стройучастка — Петру Васильевичу Новоселскому. Лучшие производственники избраны заместителями и членами бюро парторганизаций. Это трактористы отделения № 1 П. Д. Баранов, Н. П. Жуков, штукатур-маляр стройучастка Л. М. Галушкин, шофер автогаража П. М. Жуков и слесарь ЦРМ В. И. Галушкин.

Самой массовой общественной организацией являются профсоюзы. Их работа во многом зависит от того, как коммунисты, входящие в тот или иной профсоюзный орган выполняют общественный долг. В руководящие профсоюзные органы нашего совхоза, его производственных подразделений избрано 17 коммунистов. Это немало, если учитывать, что большинство из них добросовестно относятся к порученному делу. И среди них можно назвать таких коммунистов, как агроном третьего отделения В. Е. Погодин, тракторист В. Ф. Попов, доярка Р. М. Попова,

скотник Ф. П. Акимов, столяр Д. Л. Горячев и другие.

Примечательно и то, что в профсоюзной организации успешно справляются с возложенными на них обязанностями многие рядовые коммунисты. Они хорошо трудятся на производстве, показывая образец самоотверженного отношения к труду, и умело решают хозяйственные задачи через профсоюзы.

Партийный комитет постоянно работает о том, чтобы укрепить партийное ядро в комсомоле. Отличный производственник тракторист Л. Г. Сенина и контролер В. Н. Дьяченко избраны секретарями комсомольских организаций. Многие коммунисты входят в состав комитета и бюро комсомольских организаций.

Активно участвуют коммунисты и в таких общественных организациях, как товарищеские суды, народные дружины, женсоветы. Вот уже несколько лет руководит товарищеским судом коммунист П. О. Кесельман. Находясь на заслуженном отдыхе, он ведет большую работу по сохранности социалистической собственности и соблюдению общественного порядка. Ни один нарушитель общественного порядка и расхититель государственного добра не остался незамеченным и не ушел от справедливого наказания за совершенный поступок.

Около пятидесяти членов и кандидатов в члены КПСС являются членами добровольной народной дружины, которые своим добросовестным отношением к выполнению данного поручения также помогают наводить порядок и предотвращают хищения социалистической собственности. Лучшими дружинниками зарекомендовали себя коммунисты А. С. Голованов, И. И. Маркеев, В. Д. Ковалов, П. Д. Черныш, Н. Т. Безрук, И. Ф. Попов и другие.

Одним из наиболее важных участков работы партийный комитет считает пропаганду материалов XXIV съезда, последующих Пленумов ЦК и международной деятельности Политбюро ЦК КПСС, направленной на укрепление мира между народами. Эту работу призваны проводить пропагандисты, лекторы, политинформаторы и агитаторы совхоза.

Лучшими пропагандистами на протяжении последних трех лет зарекомендовали себя главный агроном совхоза В. Д. Семерчев и главный инженер В. И. Мухотин, которые с высоким чувством партийного долга доносят до каждого коммуниста, рабочего совхоза цели, задачи и политику нашей партии. Разъяснительную работу ведет и большой отряд лекторов, политинформаторов и агитаторов, которых у нас более 20.

Вместе с тем надо сказать, что отдельные коммунисты не выполняют тех требований, которые предъявляются к ним, порой нарушают партийную и производственную дисциплину, безответственно относятся к партийным поручениям. Поэтому партийная организация и ее актив будут и впредь делать все для того, чтобы крепить ряды коммунистов, партийную и трудовую дисциплину, повышать активность членов партии, добиваться строгого выполнения партийных поручений.

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Беломечетский».

С ХОРОШЕЙ ЯВКОЙ

Организованно начались занятия в системе партийного просвещения в колхозе имени Октябрьской революции. В пяти школах основ марксизма-ленинизма, в теоретическом семинаре по изучению экономических проблем партком обеспечил хорошую явку слушателей.

Свыше 150 коммунистов и беспартийных прослушали лекцию на тему «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии (по материалам апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС)». Глубокое раскрытие внешней политики

партии непосредственно увязывалось с практическими делами тружеников хозяйства, с задачами, которые предстоит решить в девятой пятилетке.

На своем первом занятии в кружке комсомольского просвещения слушатели изучили тему «Основы коммунистической морали», где с лекцией выступил пропагандист И. П. Коломиец.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В партийной организации производственно-дорожного участка-1499 состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором с отчетным докладом выступила секретарь партийной организации Ю. Н. Тимченко.

В обсуждении доклада приняли участие коммунисты тракторист асфальтобетонного завода В. М. Чевор

раев, машинист асфальтоукладчика А. В. Казачек, оператор асфальтобетонного завода В. О. Берг, шофер Н. Н. Шевченко и другие.

В принятом постановлении обращено особое внимание на улучшение внутрипартийной работы, расстановку и воспитание кадров, усиление массово-политической работы в коллективе предприятия.

„КамАЗ“ сделан в Минске

Два самосвала марки «КамАЗ-55102» собраны в экспериментальном цехе Минского автомобильного завода. Это уже второй образец машин сельскохозяйственного назначения, разработанный для КамАЗа конструкторами Московского имени Лихачева и Минского автозаводов. У нового автомобиля шасси — зилловское, платформа и самосвальная установка — мазовские. Трехосный «КамАЗ-55102» имеет два ведущих моста, обеспечивающих хорошую проходимость по любым дорогам. В комфортабельной кабине создан максимум удобств для работы водителя. Минчане применили оригинальную схему самосвальной установки, которая позволяет осуществлять ускоренную разгрузку на любую из трех сторон. Вес машины немногим более 6,5 тонны, грузоподъемность автосамосвала с прицепом составляет 15 тонн.

НА СНИМКАХ: автосамосвал «КамАЗ-55102».

Фото В. Лупейко.



В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

У коммунистов района наступил важный и ответственный период — партийная учеба. Из них более 2 тысяч продолжили повышение своих политических и экономических знаний в школах основ марксизма-ленинизма, начальных политических школах и теоретических семинарах. Об одном таком занятии коммунистов рисовхоза «Восход» наш рассказ.

ЗАНЯТИЕ в школе основ марксизма-ленинизма по изучению актуальных проблем научного коммунизма для коммунистов первого отделения было назначено на 19 часов. Можно было бы его назначить и на час-два раньше. Но так вернее. Осенний день стал короче, но от этого не менее значимым. Земледельцы и животноводы дождут каждой минутой, требуют этого и полевые работы, и подготовка к зимовке общественного животноводства. Обязательство — выполнить задания девятой пятилетки за четыре года — налагает особую ответственность за день сегодняшний и за день завтрашний. Все рассчитано по часам и минутам, и не учиться в том числе и капризы осени нельзя.

Но невозможно всего учесть, как было в данном случае. Уже за полчаса до начала занятий коммунисты собираются в конторе отделения. Идет обмен мнениями по хозяйственным вопросам, делаются повседневными житейскими заботами, посматривают на часы.

Первое занятие. К нему не только особое отношение слушателей, но и особая подготовка и отношение пропагандиста. В. П. Лето работает учителем истории в средней школе. Сразу после окончания института прибыл сюда, в станицу Барсуковскую. Ему партком и поручил вести занятия с коммунистами отделения.

Год учебы позади.

Но и сейчас, когда хорошо знает всех своих слушателей, их отношение к работе, общественным делам, их личные привязанности, к этой новой встрече готовился тщательно. В дневнике еще предстоит заполнить не одну графу, но начало положено. С перспективой все в порядке. Краевой семинар, самостоятельная подготовка не пропали даром...

Первая тема. Ее в этот день прослушают все, кто снова продолжил изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, теории научного коммунизма, чтобы учиться глубоко осмысливать события, происходящие в современном мире. Эта тема — «Международная дея-

хождение по ступеням знаний, постоянная сверка их с живой практикой, достижение нового опыта, новых задач. Ударный труд советских людей — основа дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества нашей страны, ее международные позиции — таков последний вопрос предложенной лекции.

Каждый из слушателей сам непосредственно участвует в создании материальных благ. В. И. Лубянский работает трактористом. Ежедневные задания выполняет на 120 и более процентов. Такие же показатели и у механизатора Н. А. Браткова. Слушатель И. Г. Юшко руководит крупной молочно-овощной фермой, коллектив которой уже выполнил годовой план и работает в счет будущего года. Девиз «Пятилетку — в четыре года!» воплощается в жизнь самоотверженным трудом коммунистов хозяйства, всех тружеников.

...Лекция окончена. Вопросов нет. Это и понятно. Коммунисты прониклись особым чувством к тем грандиозным свершениям, которые проводит в жизнь наша партия в своей внешнеполитической деятельности.

Но первое занятие показало, что партийный комитет, парторганизация отделения, некоторые организационные вопросы решили неполностью. Взять хотя бы такой, как обеспеченность учебниками. Сколько их в наличии, сколько требуется — не известно. Явка коммунистов тоже оставляет желать лучшего. Отсутствие тех, кто в отпуске или выехал на спецкурсы по переподготовке, понять можно. Но два коммуниста отсутствовали без уважительных причин. Как сказала секретарь партийной организации Л. А. Сухачева: «С ними разберемся». Все так. Однако их неявка на занятие все-таки объяснить трудно.

В. ШЕВКУНЕНКО.

Наш рейд

ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ нашего района третий, решающий год пятилетки явился ударным. Свидетельство тому: 86 передовиков Всесоюзного соревнования за свой труд удостоены правительственных наград. К большому огорчению, истекшие девять месяцев ударного года не принесли животноводам совхоза «Невинномысский» желаемых результатов.

Работники молочно-животноводства за последние месяцы сдали 210 тонн молока. Хотя задание по реализации шерсти и выполнено, но овцеводы не добились с каждой овцы по 200 граммов шерсти. От каждой сотни овцематок получено по 57 ягнят, от 100 коров — по 77 телят.

Отставание с производством молока (надой на корову составил 1833 килограмма) объясняется не только низкой продуктивностью, но и невыполнением плана поголовья дойного стада. Совхоз должен иметь 1300 коров, а в наличии 1008. Для пополнения стада намечалось отобрать 240 телок, а их подготовлено только 70.

Недавно в совхозе сменились главные ветврач и зоотехник. Следует прямо сказать, новым специалистам досталось печальное наследство. И

это как раз на пороге подготовки ферм к зиме. Поэтому правильно будет спросить за все погрешности тех, кто допустил их раньше, как говорится, почивал на лаврах.

В самом деле, на календаре вторая половина октября, а в хозяйстве до сих пор еще не разработан план размещения на зиму скота. А в этом отношении есть над чем поразмыслить. В зиму должно пойти 3340 голов крупного

четвертой фермы. Стены коровников обвалились, покосился тамбур, из телатников еще не вывезен навоз. В аварийном состоянии находятся коровники на первой и третьей фермах. На фермах не отремонтированы мочные и родильные отделения, комнаты отдыха животноводов.

Из 48 кошар в совхозе мало-мальски готовы к приему овец только 17. В большинстве овчарен с зимы

шли в негодность, требуют неотложного ремонта. Но к чабанскому жилью еще не касались руки мастеров.

Строительные и ремонтные работы здесь никак не контролируются, все это на совести прораба, который физически не может охватить весь фронт работ.

На низком уровне механизация животноводческих ферм. Сейчас в совхозе коровы доят вручную. Толь-

ко в двух корпусах имеются установки механического доения, да и те нуждаются в основательном ремонте.

Медленно решается вопрос о механизации удаления навоза. Повсеместно его сваливают около корпусов, мешаями не вывозится в отведенное место. Большой объем работ предстоит выполнить по ремонту водопроводной сети, прудов и других источников для поения животных, и особенно на кошарах. Раздача кормов в большинстве

ферм производится вручную.

В успешном проведении зимовки, повышении продуктивности скота и птицы решающее значение имеют корма. Нынешний год был особенно благоприятным для создания изобилия грубых и сочных кормов. Но в этом плане сделано далеко не все. Ранним летом, когда плотной стеной стояли травы, руководители хозяйств заверяли, что сено будет заготовлено с из-

массой на протяжении месяца. В результате силос портится, теряет питательные свойства. Но, пожалуй, самым серьезным упущением в подготовке к зиме остается вопрос подбора кадров. Зоовет-специалисты, бригадир ферм меняются с такой быстротой, что рядовые труженики не успевают узнать их имя и отчество.

В овцеводческих бригадах сейчас не хватает 18 чабанов, хронический недостаток доярок на фермах приводит к обезличке дойных групп, преждевременному запуску коров, большим потерям продукции.

Залогом здоровья животных и людей, ухаживающих за ними, является высокая санитарная культура. Еще весной, когда состоялся районный смотр животноводческих помещений, в этом хозяйстве была обнаружена масса недостатков. Прошло полгода, а все осталось по-прежнему. Антисанитария властвует на каждой ферме.

Зима не за горами. Она, как строгий ревизор, спросит за все упущения сполна.

В. ИВАНЧИХИН, главветврач района.
А. ПИМАХОВ, главный зоотехник Невинномысской госплемстанции.
М. КРУПКО, председатель Дворцовского сельсовета.

ЗИМА — СТРОГИЙ РЕВИЗОР

Проверяем готовность ферм к стойловому содержанию скота

рогатого скота, 49 тысяч овец, 8 тысяч кур и уток. Между тем, проверка готовности ферм к зиме убеждает в том, что в совхозе дел еще невпроворот.

Жалкий вид имеют животноводческие корпуса на пятой ферме, полуразбитые двери еле держатся на навесах, крыши текут. Ни один из корпусов не подготовлен к размещению скота на второй ферме. Здесь еще не очищены коровники от прошлогоднего навоза, стены не белены, не отремонтированы транспортеры для очистки помещений. Серьезную тревогу вызывает грядущая зима у животноводов

толстым слоем лежит навоз, не произведены побелка и дезинфекция. Немало беспорядков в овчарках. Крыши в двух корпусах прохудились, в одной кошаре пришили в негодность и требуют полной замены оконные рамы. В третьем отделении кошару повалило ветром. Работы по ее восстановлению еще не начались. Не приступали к ремонту кошар во втором отделении. Не чувствуется заботы о быте чабанских бригад. Большинство домиков при-

бытком. На самом же деле его не хватает до плана более 100 тонн. Давно уже закончилась жатва, а на полях еще более 2500 тонн незаскорованной соломы, на 63 процента выполнено задание по заготовкам силоса. Немногим более половины всех запасов грубых кормов подвезено к местам зимовки. Не везде организовано хозяйское хранение кормов. Кое-где от дождей скирды затекли, сено портится. В совхозе грубо нарушалась технология закладки силоса. Во втором отделении (управляющий Н. Абраменко) траншеи в 300—400 тонн заполнялись

ко в двух корпусах имеются установки механического доения, да и те нуждаются в основательном ремонте.

Медленно решается вопрос о механизации удаления навоза. Повсеместно его сваливают около корпусов, мешаями не вывозится в отведенное место. Большой объем работ предстоит выполнить по ремонту водопроводной сети, прудов и других источников для поения животных, и особенно на кошарах. Раздача кормов в большинстве

Всесоюзное соревнование тружеников села

РИС „ВОСХОДА“

ВЗВЕНЕ Веры Ильиничны Хохловой рисовые чеки занимают 147 гектаров. Когда подошло время уборки, комбайнеры вывели свои машины на поля. Попробовали убирать — обмолачивается плохо. Стебель зеленеват. На помощь пришли летчики сельскохозяйственной авиации. Для быстрейшего созревания риса посеяли обработали специальным раствором. А на следующий день погода резко изменилась, сильный ветер стал хозяином в чеках. Так продолжалось три дня.

Однако и в такую погоду уборка не прекращалась.

— Сколько же потеряно зерна? На этот вопрос ответила звеневая В. И. Хохлова:

— Центнера по четыре, не меньше. Очень жаль...

Звено выростило хороший урожай. Сейчас комбайнеры намолачивают на чеках В. И. Хохловой по 44 центнера зерна с гектара.

В тот день, когда я был в совхозе, механизаторы обмолачивали последние гектары риса.

— Осталось 18 гектаров. Это в основном сорт «Горизонт», — сказала Вера Ильинична.

На дороге, у рисовых чеков, четыре автомашины. К ним с наполненными зерном бункерами подъезжают комбайны. За штурвалом одного из них Михаил Васильевич Попов, занимающий второе место среди комбайнеров совхоза по намолоту. Из бункера своего комбайна он уже разгрузил 1420 центнеров риса. Красный вымпел развевается на комбайне Олега Николаевича Дубкова, свидетельством тому, что он трудится на жатве риса по-ударному. Намолотил с начала жатвы 1,5 тысячи центнеров риса.

Водитель автомашины Калмыков подогнал машину под комбайн. В кузов посыпалось зерно. Один за другим подходят мощные машины на разгрузку. Комбайнеры И. Уткин и А. Шекин уже выгрузили 1416 центнеров намолоченного зерна.

Замечательно работают на жатве риса и молодые механизаторы Николай Курочкин, Владимир Нестеров и Николай Цымбалов. Комитет комсомола неоднократно отмечал ударную работу Николая Курочкина. Он намолотил более 1100 центнеров белого зерна.

Во втором отделении «молния» отмечала, что у А. Рыжика, В. Куликова и А. Свищунова тоже свои нормы. Передовики социалистического соревнования намолачивают ежедневно по сто и более центнеров зерна.

На току растут горы риса. С чеков третьего отделения водители автотранспорта доставили 1159 тонн зерна, а с чеков второго отделения — 1146 тонн. Некоторые звенья уже заканчивают уборку. Рисовые чеки М. Каплунова уже пусты. Намолочено 302 тонны зерна. По 40 центнеров риса с гектара собрано звеном.

Нарастают темпы сдачи риса в закрома государства. Его отправлено 1200 тонн. Ток — Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат. Этот маршрут стал привычным для шофера М. П. Колесникова. По 4—5 рейсов за рабочий день совершает он на комбинат.

На очистке зерна, погрузке работают В. Емельяненко, Н. Гончарь и М. Салова. Под погрузчик подходит машина Николая Гейдыа. Через несколько минут она загружена. На весовой отмечают груз, выписывают накладную. Все готово. У Николая был первый рабочий день в жизни на уборке риса. Он старался. И перевез немало за день. А завтра снова будет здесь, где решается судьба выращенного урожая.

Н. БЛОХИН.

Весело и радостно отметили жители села Ивановского Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Всеобщее внимание тружеников колхоза имени Чапаева привлекла выставка сельскохозяйственных продуктов, прошедшая под девизом «Что может уродить ивановская земля».

В сельском Доме культуры состоялись концерты. На сельских улицах до полночи веселилась молодежь.

Е. ЖЕЛТОУХОВА.



Без задержки доставляет семена к посевным агрегатам тракторист первого отделения совхоза «Беломечетский» член КПСС Георгий Алексеевич Фурса. В результате механизаторы задания на севе ежедневно выполняют на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: тракторист Г. А. Фурса.

Праздничный концерт

В Доме культуры колхоза «Казьминский» состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

С трибуны говорили передовой комбайнер и шофер доярка и чабан, свекловод и хлебороб. Старшим было о чем рассказать молодежи. По 28,3 центнера зерна собрали с каждого гектара земледельцы при плане 28. Выращен хороший урожай сахарной свеклы. Выполнен план сдачи сырья государству.

Для тружеников села учащиеся Казьминской средней школы показали праздничный концерт.

Е. НАУМЕНКО, ученица 10 класса Казьминской средней школы.

Слово сдержала

Доярка совхоза «Невинномысский» Н. И. Тырколова выполнила годовое социалистическое обязательство. От каждой коровы ею надоено по 2400 килограммов молока, ровно столько, сколько она обещала в начале года. До конца года доярка рассчитывает получить от своих буренок еще не менее 200 килограммов молока.

У. ЛЫСЕНКО, председатель рабочего комитета совхоза «Невинномысский».

СВОДКА

о ходе осенних полевых работ в хозяйствах района по состоянию на 15 октября 1973 года (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	убрано на зерно сах.		убрано сев. запаш.	
	кук.	свеклы	озим.	зяби
им. Октябрьской рев.	41	94	61	19
им. Чапаева	30	99	79	43
«Казьминский»	35	100	74	29
«Красная звезда»	44	76	87	47
«Полярная звезда»	13	119	86	29
«Заветы Ильича»	36	84	74	4
им. Ленина	8	78	79	31
им. Балахонова	35	71	66	41
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысский»	48	—	49	40
«Кочубеевский»	—	—	75	4
«Беломечетский»	—	—	56	16
«Родина»	57	—	100	103
«Восход»	—	—	86	18
«Междуреченский»	62	—	95	103
«Закубанский»	—	—	42	—
«Правокубанский»	—	—	81	97
г.д. «Кубань»	—	—	100	45
«Западный»	—	—	100	75
Всего по району:	35	90	69	33

ВЫСТАВКА «ДАРЫ ОСЕНИ»

Слався, труд земледельца

НЕПОВТОРИМЫ краски октября. Чуть проглянет из-за туч солнце, и засветятся на ветвях серебряные нити — вестники «бабьего лета». Шелхнут ветерок верхушки деревьев, и, словно золотые монеты, сыплются к их подножию листья. Таким нарядным было субботнее утро 13 октября. Накануне прошел тихий дождик, заботливо вымыл асфальт площади села Кочубеевского. Природа, будто разгадав планы сельских тружеников, готовящихся отметить свой праздник, сделала им поблажку.

На торжества по случаю Всесоюзного дня работников сельского хозяйства со всего района съезжались люди. Праздничное настроение подчеркнуто во всем: радостных улыбках, нарядных платьях, а самое главное — в делах. Год решающий, год ударной работы. В этом ярко видны плоды земледельцев, собравших по 25 центнеров хлеба с гектара, и животноводов, успешно выполнивших заказ государства на поставки молока, мяса, яиц, шерсти.

Над площадью и далеко окрест ее льются мелодии духового оркестра. Лучшие представители села заполнили залы заседаний райкома КПСС и малого Дворца культу-

ры. В торжественной обстановке первый секретарь райкома партии О. Б. Томашевский и председатель райисполкома Е. И. Калюгин вручают награды Родины и значки «Победителю Всесоюзного социалистического соревнования». В этот день ордена и медали украсили грудь 86 животноводов района.

К 10 часам затихает площадь, расцвеченная яркими флагами.

Звучит марш «Смело, товарищи, в ногу», возвестивший о начале праздничного шествия. Его открывают ветераны колхозного движения, в их руках портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Из сияющих труб оркестрантов уже льется мелодия «Варшавянки».

Вот по площади, еле переставляя ноги, бредет лошаденка, впряженная в соху, которую, устало опустив голову, держит хлебопашец, обутый в лапти. Много ли насеешь и напашешь на такой кляче? И не потому ли горьким уделом мужика была худая торба. Глядя на крестьян-импробизаторов, кто-то замечает:

— Уж больно розовощекие и сытые крестьяне, да и онучи на них, никак, из нейдона.

Канули в прошлое убогие орудия хлеборобского труда. Их и найти-



сейчас трудно. Но вот на площади под звуки мелодии «Мы с чудесным конем все поля обойдем», появляется колонна мощных тракторов, комбайнов, автомобилей, ведомых знаменными механизаторами района — депутатом Верховного Совета РСФСР звеньевой совхоза «Беломечетский» А. В. Дорошенко, комбайнером колхоза «Красная звезда» В. М. Поповым, механизатором колхоза «Казьминский» Н. И. Корниловым.

От убогой сохи до могучего «Кировца», от забитого мужика до Героя труда — вот путь советского крестьянина, пройденный за годы колхозной жизни. Над площадью взмывает красный флаг в честь победителей соревнования. Поток демонстрантов нарастает. К трибуне подъезжает колонна мотоциклистов. Оглашается постановление бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок о присуждении и установлении на домах передовиков производства красных вымпелов. Взрехали

моторы, и эскорт мотоциклистов направляется выполнять почетную миссию.

Праздничное шествие окончено. Собравшиеся на площади направляются во Дворец культуры. Председатель райисполкома Е. И. Калюгин в краткой речи рассказывает о том, с какими достижениями труженики района пришли к своему празднику. Победителям соревнования вручаются Красные знамена, Почетные грамоты, благодарственные письма. А после торжественной части состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

В этот день на ярмарку колхозы и совхозы района привезли дары осени. Войко шла торговля овощами, фруктами, птицей, свежей рыбой. А чуть смерклось, над селом зазвучали песни широкие, раздольные, прославляющие труд, мир, родную партию, Ленина.

П. МУСАТОВ,
наш корр.
Фото П. Брызгуна.



Мотобол

СНОВА ВЫИГРЫШ

В субботу на мотодроме «Звезда» в селе Кочубеевском состоялась товарищеская встреча по мотоболу между командами «Химик» (г. Невинномысск) и «Звезда» (с. Кочубеевское). Выиграли кочубеевские мотоболлисты со счетом 2:0. Голы забили В. Кувшинов и Н. Михоненко.

Н. ФЕДОРОВ.

Советы врача

Профилактика кишечных заболеваний

Среди инфекционных заболеваний кишечные занимают значительный удельный вес. Из них наиболее известны — дизентерия, брюшной тиф, паратифы А и В, холера, энтероколиты и другие. Основной причиной кишечных заболеваний является несоблюдение правил гигиены. Распространению острых кишечных заболеваний содействуют и мухи, которые из разных нечистот заносят в жилище человека множество различных микробов и оставляют их там, где ползают.

Чаще острые кишечные заболевания встречаются летом и осенью. В эту пору люди больше контактируют с почвой, употребляют свежие овощи, фрукты, ягоды, много пьют воды. Легче всего возбудители острых кишечных заболеваний от больного человека к здоровому попадают с пищей и водой, где они не только содержатся, но и могут размножаться. Поэтому сырые овощи и фрукты перед упот-

реблением необходимо старательно промыть проточной водой, а потом обдать кипятком или выдержать их в воде 5—10 минут, в которую добавлена соляная кислота в расчете 1—2 капли на литр воды.

Готовая пища должна храниться в холодном месте в чистой посуде. Все, с чем она встречается, должно быть чистым — стол, различные кухонные приспособления. Особенно продукты, которые употребляются в пищу без термической обработки, — хлеб, соль, колбаса, некоторые молочные продукты и другие.

Сырые продукты и полуфабрикаты не должны соприкасаться с готовой пищей, а вы свободившуюся после них посуду необходимо вымыть и обдать кипятком. Для питья, приготовления пищи должна использоваться только чистая вода, иначе возникает заражение. Чистую воду мы получаем из водопровода, общественных колодезев. Но за-

частую люди сами виновны в загрязнении питьевой воды — вокруг водоразборных колонок или колодезев накапливается грязь, там стирают белье, мыют посуду, не все колодезцы имеют общественные ведра, крышки. Такие водоразборные колонки и колодезцы могут быть рассадниками острых кишечных заболеваний.

Острые кишечные заболевания издавна называют «болезнями грязных рук». Поэтому необходимо соблюдать правила личной гигиены является наиболее простым и эффективным способом охраны от кишечных заболеваний.

Чистота жилья, дворов, улиц, чистота столовых и магазинов, на предприятиях и в учреждениях, в общественных местах — надежный заслон острым кишечным инфекционным заболеваниям.

В. СТОЛПNER,
врач-эпидемиолог.

Спорт

На первенство района

На днях в спортзале Дворца культуры села Кочубеевского состоялась розыгрыш кубка на первенство района по волейболу среди мужских команд колхозов и совхозов.

Впервые в этом году в соревнованиях приняла участие команда комбината производственных предприятий. Кроме нее на старт соревнований вышли команды колхозов «Казьминский», имени Балахонова, имени Октябрьской революции, имени Ленина, совхозов

«Восход», «Беломечетский».

Лидерство в своей подгруппе захватила команда КПП. В другой подгруппе в полуфинале встретились команды колхоза «Казьминский» и имени Балахонова. Балахоновские волейболисты в третьей, решающей партии выиграли у казьминцев.

В финале за первое и второе места встретились команды КПП и колхоза имени Балахонова. Победила команда КПП со счетом 3:1. Третье место

заняли казьминские волейболисты.

Команда победительница КПП награждена переходящим кубком, вымпелом и грамотой районного совета ДСО «Урожай». Команды, занявшие второе и третье места, награждены вымпелами и грамотами.

А. КИЯШКО,
главный судья соревнований.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу рабочих на 1-й и 2-й участки. Оплата сдельно-премиальная. 5—2

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, нормировщик с оплатой согласно штатному расписанию, столяры 3, 4, 5 разрядов, рабочие лесопильного цеха со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа. 6—6

Кочубеевскому районному розничному торговому объединению на отопительный сезон ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ. На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ **УБОРЩИЦА.** Оплата по штатному расписанию. За справками обращаться в отдел кадров РРТО (бывшая оптовая база). 5—3

Кочубеевской швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электромонтеры, шоферы, швей-мотористки. 3—3

Кочубеевский РСУ МЕНЯЕТ трактор «ДТ-75» с навеской «ПБ» на трактор «МТЗ-50» с навеской «СНУ-05», а также продает два трактора «ДВСИ-16». За справками обращаться: с Кочубеевское, ул. Вторая Пролетарская, 2, РСУ. 5—1

Коллектив работников Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование физику школы Трофиму Владимировичу Ватулину по поводу смерти его матери **Анны Трофимовны.**

Дирекция и местный комитет Балахоновского дома-интерната для престарелых и инвалидов выражают глубокое соболезнование Евгению Васильевне Лавриненко и ее семье по поводу преждевременной смерти ее мужа **ЛАВРИНЕНКО Анатолия Ивановича.**